

# Менинский путь

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОНА

ИЗДАЕТСЯ С 14. 10. 1944 ГОДА. № 147 (5297) ВТОРНИК, 11 ДЕКАБРЯ 1990 ГОДА ВЫХОДИТ ТРИ РАЗА В НЕДЕЛЮ ЦЕНА 3 КОП.

◆ «ЛП» ИНФОРМИРУЕТ

Самостоятельность; за и против

## Советский Фонд мира

УВАЖАЕМЫЕ товарищи! Возможно, вы тоже не раз вносили личные сбережения в Фонд мира. А всегда ли вам говорили, как расходуются эти средства? Знаете ли вы, что они идут, в основном, на нужды тех, кто пострадал в годы Великой Отечественной войны, защищая Родину? Известно ли вам, что Фонд мира оказывает помощь бывшим воинам-интернационалистам, их семьям.

Судите сами. В 1989 году добровольные взносы в Советский Фонд мира составили по обе стороны более 750 тысяч рублей. Из них 200 тысяч рублей будет израсходовано на строительство Дома ветеранов войны и труда в пос. Советском, 11 тысяч рублей на создание экспозиций в музеях по разделу «Сибиряки в годы Великой Отечественной войны» в Пуревском, Казанском, Заводоуковском районах, 25 тысяч рублей — на подготовку проектно-сметной документации по реставрации дома Ленских в г. Тобольске, 4 тысячи — на развитие международных связей...

С января по октябрь 1990 года Тюменским областным отделением Советского Фонда мира израсходовано 417 тысяч рублей, из них 116 тысяч рублей — на ремонт и укрепление материальной базы Домов ветеранов войны и труда.

31 тысяча выделена обществу

Красного Креста на содержание патронажных сестер для обслуживания престарелых и инвалидов, 98 тысяч рублей получил от Фонда мира областной отдел здравоохранения для увеличения норм расходов на питание и лечение, приобретение медикаментов в госпиталях, 56 тысяч рублей израсходовано на оказание материальной помощи вдовам, потерявшим кормильца в годы Великой Отечественной войны и инвалидам войны.

По 6 тысяч рублей выделено на создание книги «Память» по Тюменской области, на развитие международных связей, отделу социального обеспечения г. Тюмени для посещения ветеранов войны и труда, лежащих в больнице, для ремонта их жилья.

Часть средств направлена на агитационно-пропагандистскую деятельность, на доплаты к пенсиям, для оказания помощи пострадавшим от аварии на Чернобыльской АЭС и семьям военнослужащих, эвакуированных из Закавказья.

С благодарностью примем ваши замечания о работе областного Комитета защиты мира и Фонда мира. Ждем ваших предложений о том, куда лучше направить средства, которые поступят от жителей области в 1991 году.

Н. ШАЛЯПИНА,  
главный бухгалтер областного  
отделения СФМ.

◆ АКТУАЛЬНО

## Все лучшее детям?

СТАНЕТ ли реальностью лозунг «Все лучшее детям» в нашем районе? Верится с трудом, потому что всякая инициатива в интересах дела и прежде всего детей у нас подавляется.

Альбина Георгиевна Русских — директор Горковской вспомогательной школы стала для некоторых гориковцев человеком, наверное, не совсем удобным. Не дает покоя ни себе, ни руководителям села. Конечно, таких как она, творческих, беспокойных — единицы. Она все время что-то выдумывает — то строит спортзал, то живле для педагогов, то достает технику... А в наше время, когда нет ни денег, ни стройматериалов, когда силы еще ведомственные барьеры — все дается очень сложно, тем не менее Альбина Георгиевна смогла обновить материально-техническую базу интерната, улучшить быт своих коллег. А сколько за свой добрые деяния она пережила неприятностей, известно немногим.

Вот и сейчас она решила реорганизовать школу-интернат по семейному типу. Многое уже удалось сделать: достала современную мебель, кухонные гарнитуры, газовые плиты... За короткий срок сумела выстроить прекрасный дом. Но снова начались мытарства. Руководство рыбозавода (директор Ю. Саенко) категорически отказывается подключить вновь построенный дом к котельной, забывая, что тепло нужно

не Русских, а детям, чьи родители в большинстве своем являются тружениками рыбозавода.

Почему же администрация проявляет заботу о сегодняшних рабочих, забывает о будущем поколении, которое через несколько лет тоже пойдет по стопам своих родителей на рыбозавод? А должны они прийти и физически, и психически, и нравственно здоровыми. Вот о чем прежде всего заботится Русских. Но пока учащиеся школы вынуждены жить в классных комнатах, в спортзалах. Срываются уроки физкультуры.

Работать по-новому — это не приходит директора школы. Новую систему воспитания приняли сами дети. В этом убедились и я, поговорив с ребятами. Им нравится их новый дом, где больше душевности, уюта, совсем нет той казарменности, которая присуща другим нашим интернатам.

Непонятно, как это Саенко, человечек вроде бы передовых взглядов, сторонник нового, не желает вникать в проблемы А. Русских, такого же одержимого защитника новых, правда, педагогических взглядов.

Почему трудно живется тем, кто думает, мыслит, ищет и творит? Неужели лучше жить по принципу «моя хата с краю...»?

Надеюсь, что в сложившейся ситуации победит все же здравый смысл.

Л. КОНЕВА,  
инспектор рено.

ВЗЯТЬСЯ за первое место заставило решение администрации Горковского рыбозавода создать на территории Овортского отделения совхоза «Мужевский» самостоятельное рыбакское хозяйство. Обосновывая такие планы, директор предприятия Ю. Саенко сетует, что возможностей отмежеваться от совхоза у отделения нет из-за отсутствия подготовленных кадров и надлежащей производственной базы.

Целиком согласен с этим выводом. Более того, усугубляется такое положение и огромными затратами отделения на сокультыбы и содержание жилищно-коммунального хозяйства. Ни для кого не секрет, что периферия страдает от остаточного способа финансирования и львиная доля всех благ достается центральным усадьбам хозяйств. Подобный метод применяется и в решении кадрового вопроса, и в создании материально-технической базы. Кстати, это одна из причин, побудившая коллектив Овортского отделения принять решение о выходе из совхоза.

Ю. Саенко предлагает коллективам рыбаков, промышляющим на песках Ай-Хишиан, Нижний и Верхний Варовпан выделиться в малое предприятие и на договорных началах работать с Горковским рыбозаводом. При этом директор сулит рыбакам высокие прибыли и достойное материально-техническое обеспечение.

Что ж, и в этом я с ним согласен. Однако, Юрий Яковлевич немного не учел специфику жизни сыскных рыбаков. Допустим, рыбаки выделились в малое предприятие, вышли из состава совхоза, на четыре месяца они обеспечены работой, окружены заботой рыбозавода. Но по окончанию

летней пущины перед ними неизбежно встанет вопрос: чем заниматься зимой, как продержаться до следующего лета? А совхоз в состоянии обеспечить рыбаков работой на всю зиму, было бы только у них желание.

Что касается сетьматериалов, лодок и пр. И сегодня мы работаем с рыбозаводом на договорных началах, и вся рыба, кроме сверхплановой, которую в по-

матер о создании мощной рыбоперерабатывающей базы в районе.

М. АРТЕЕВ,  
управляющий Овортским  
отделением совхоза  
«Мужевский».

Комментарий отдела народного хозяйства. По-человечески, чувства управляющего можно понять: ведь в результате создания малого предприятия на

## Не согласен!

Ледние два года (отчасти из-за плохой промысловой обстановки, отчасти из-за завышенных планов) совхоз не имеет, идет на рыбозавод. И что мешает предприятию на основании существующего договора, вовремя поставлять в совхоз за определенную плату сетьматериалы, лодки, помогать осваивать новую технологию добычи рыбы, а также вовремя ставить и убирать плашки-уловистых песках, отделение личится части ожидаемой прибыли. Но с экономической точки зрения письмо М. Артееева неубедительно и просто беспомощно. Какую альтернативу, подкрепленную расчетами выдвигает управляющий отделением? Да никакой, если не считать очередного благого желания создать в районе мощную перерабатывающую базу. Но ведь эти разговоры ведутся уже не первый год, а воз, как говорится, и ныне там.

Четкая концепция Ю. Саенко по созданию малого предприятия, на наш взгляд, более привлекательна. Хотя разговор считать законченным, наверное, рано. В письме затронута проблема трудодознанности сыскных рыбаков в зимнее время и хотелось бы услышать точку зрения на этот счет руководства Горковского рыбозавода. Не лишним было узнать и мнение по этому поводу самих рыбаков.

◆ О наболевшем

## Обращение жителей села Мужи

Сад южнее или разделить его на два садика, то есть одну часть оставить, а другую — перенести в более южный район, мы думаем, это более удобный вариант.

Наше требование — оставить этот район под строительство индивидуальных домов для коренных жителей. Если наше требование не будет удовлетворено, то мы будем вынуждены пикетировать закладку саянского поля.

При застройке индивидуальных домов должен соблюдаться какой-то разрыв, иначе у нас будет долинный поселок. Мы думаем, что хватит лепить дома друг к дружке. Надо реально посмотреть на

жизнь. Если человек будет что-то производить на земле, ему нужно в ножки кланяться.

Индивидуальному застройщику земли надо дать столько, сколько ему нужно, чтобы он мог построить дом, благоустроить участок для подсобного хозяйства.

Кстати о генплане. Где же он? Обещанного, как известно, ждут три года, а уже прошел четвертый, когда на сходе давали срок для составления генплана и даже нашли место, где его поместить, но там пока пусто...

Ф. ЧУПРОВ, И. КОНЕВ,  
всего 17 подписей.

Фотоинформация



Симферополь. Повсеместно в Крыму возникают новые поселения крымских татар, вернувшихся на свою историческую родину. Но вопросы прописки, выделения участков под индивидуальное строительство, устройства на работу решаются медленно, что и привело к массовым самозахватам земли, митингам, палаточным городкам перед исполкомами.

В настоящее время в исполнение областного Совета создается комитет по делам депортированных граждан.

На снимке: митинг в Симферополе. Фото А. Обуховского. (ТАСС)

**Сегодня  
в рубрике:**

- ◆ СЛОВО — ОПЕРУПОЛНОМОЧЕННОМУ
- ◆ 02 ИНФОРМИРУЕТ
- ◆ НАША КОНСУЛЬТАЦИЯ

Этот и многие другие вопросы, касающиеся непосредственно отдела борьбы с хищениями социалистической собственности, волнуют читателей «ЛП». Сегодня собеседник нашего корреспондента П. ЛАПТАНДЕР оперуполномоченный ОБХСС районного отдела внутренних дел Владимир Георгиевич МИХЕЕВ.

В. М.: Чем? Говоря официальным языком,—обеспечением сохранности соцсобственности, то есть проведением профилактических мероприятий, выявлением фактов спекуляции, хищений и брачоньерства. Профилактика — это рейды, проверки, лекции, беседы. Кроме того практикуются отчеты в трудовых коллективах.

П. Л.: Весьма обширный фронт деятельности... Каковы же практические результаты?

В. М.: Так, за 11 месяцев текущего года выявлено 23 преступления, по четырем из них возбуждены уголовные дела. Действуем мы по разработанному плану, с привлечением внештатных инспекторов ОБХСС и специалистов проверяемых отраслей. Если интересно, можно привести и другие цифровые данные. За девять месяцев проведено 53 проверки сохранности соцсобственности и соблюдения правил торговли. В результате выявлено шесть нарушений в сфере торговли, по которым приняты конкретные меры к виновным, внесены представления на недопущение подобных случаев и устранение условий, способствующих совершению данных преступлений.

П. Л.: Сухой язык протокола сказываетя и в вашем ответе, Владимир Георгиевич. Меня, да и любого читателя, волнует больше конкретный факт, а не цифры сводок, хотя и цифра может осветить иные проблемы.

В. М.: Без учета мы жить не

можем. Поэтому приведу еще несколько цифр. Хищений соц-

ке рыбы, создал излишки в количестве 130 кг, которые пытались похитить в личных целях. Эти 130 кг он «организовал» за трое суток.

П. Л.: Рейды, проверки... Это понятно. А сколько преступлений раскрыто с помощью жителей района, сообщивших о нарушениях или фактах злоупотребле-

ниях?

П. Л.: Следовательно, остальные 18 дел—заслуга чисто работников ОБХСС? Среди них и «конфетное» дело, весьма обеспокоившее многих. Что выяснилось?

В. М.: 16 октября в адрес Мужевского рыбокомпа поступили грузы, среди которых оказался протекавший контейнер с ири-

что население растасило конфеты. Рыбокомп не обратился за заключением ни в санэпидстанцию, ни в какую-либо другую организацию. Если поставщик не возместит убытки, то в отношении Филипповой нужно будет принимать меры...

П. Л.: Шесть нарушений выявлено в торговле, девять злоупотреблений в рыбодобыче. В сравнении с 1989 годом число правонарушений по вашему отдельно увеличилось с 13 до 22. С чем это можно связать?

В. М.: Может, это была наша недоработка. Нельзя же сказать, что с бухты-барааха подскочил процент преступности. Но население стало нам больше помогать, да и мы активизировались.

П. Л.: Владимир Георгиевич, как можно контролировать поступление дефицитных товаров, чтобы они на сто процентов доходили до прилавка? Ведь в том, что руководитель вчера вне очереди дефицит (заплатил), нет состава преступления. Один взял, другой, третий...

В. М.: На мой взгляд, всем дефицитом (а рыбокомпы сейчас особо упирают на то, что 4,5 процента дефицита и 11 процентов импорта отдается им), его распределением должен заниматься на местах сельсовет. Пусть в Совете будут полные списки поступившего дефицита, импортных товаров и очередность на них. Для лимитного выделения через Центросоюз рыбокомпы должны будут предоставлять в Совет списки своих работников, с наименованием выделенного им товара. Должны, естественно, быть определены и товары на заготовки...

П. Л.: Должны... Но страсти не утихают. И все же спасибо вам за интервью.

◆ ФОТОИНФОРМАЦИЯ

**О рынке  
с  
пространствием**

Москва. Сотрудники милиции Краснопресненского района провели проверку торговли на Тишинском рынке. Не секрет, что столичные рынки стали криминогенными точками. Здесь и наркотиками приторговывают, и товарами, которых не увидишь в магазинах. Разрешения на торговлю многие не спрашивают, а при виде милиции самозванные продавцы предпочитают бросить товар и удалиться. Спекулянты на рынке чувствуют себя, как рыбы в воде, покупатели же—как рыбы на суше, цены ведь здесь такие, что дух захватыва-ет.

Царство шальных денег, магазинная изнанка, кривое зеркало экономики,—как угодно обзываите черный рынок,—он существует, даже процветает. Ведь его главный принцип—чем хуже, тем лучше. Потому здесь очень ценят неразумные экономические программы.

У милиции на рынке—работы на валом. Пока дефицит запrogramирован сверху, отдыха не предвидится.

На снимке: у одного из брошенных ларьков. Горы гранатов и водка: сопутствующий товар?

Фото А. Шогина.  
(ТАСС)



Я устроился на вторую работу и хочу знать, чем отличается совместительство от совмещения профессий и заместительства?

Совместительство, совмещение профессий и временное заместительство—различные виды трудовой деятельности рабочих и служащих.

Совместительство есть выполнение работником, помимо своей основной, другой регулярной оплачиваемой работы на условиях трудового договора в свободное от основной работы время. Иначе говоря, вначале отработай положенное время на основной работе, а затем уже можешь выполнить работу, которая и будет называться совместительством.

◆ ЮРИДИЧЕСКИЙ ВСЕОБУЧ

## Совместительство

Что же касается совмещения профессий (должностей), то оно осуществляется в рабочее время по основной работе за счет его более полного использования. Например, рабочий-станочник при незначительной поломке своего станка сам ремонтирует его, а не вызывает слесаря-ремонтина.

Временным заместительством считается исполнение служебных обязанностей по должности временно отсутствующего работника, когда это вызвано производственной необходимостью.

Где можно работать по совместительству: на своем или на

другом предприятии?

Работа по совместительству разрешается рабочим и служащим только на одном предприятии—по месту их основной работы или на другом предприятии.

Какова продолжительность работы по совместительству?

Она не может превышать 4 часов в день или полного рабочего дня в выходной день. На отдельных видах работ, где по условиям производства (работы) не может быть соблюдена установленная для совместителей ежедневная (4 часа) продолжи-

тельность рабочего времени, допускается по согласованию с профкомом предприятия введение суммированного учета рабочего времени.

Общая продолжительность работы по совместительству в течение месяца не должна превышать половины месячной нормы рабочего времени, установленной для соответствующих категорий работников.

Предоставляются ли совместителям, работающим в районах Крайнего Севера и в приравненных к ним местностях, льготы за работу в этих районах и местностях?

Указанные льготы предоставляются лишь по основной работе.

Джеймс ЧЕЙЗ

Нет орхидей  
для мисс Блэндиш

(Продолж., нач. в № 134-146).

—У меня должок Питу. Хочу посмотреть, как покраснеет его толстая рожа, когда я начну с ним разговор.

Паула поглядела на него.

—Все ясно. А я надеялась, что мы наконец вкусно поедим. Ты и этот толстый итальянка будешь точить лясы, сидя друг против друга, а мне останется умирать с голода.

—Не волнуйся, сначала поедим. —Фенинер погладил ее по колену.

Она сняла его руку.

—Это колено предназначено моему будущему мужу, — строго произнесла Паула. —Иногда ты можешь себе это позволить, но сначала подай заявление в письменном виде.

Он расхохотался. С Паулой не скучишься, поэтому он и любил проводить с ней свободное время.

Когда они вошли, клуб казался переполненным, но метротель, хитрый узкоглазый итальянец, сразу нашел им место.

Фенинер огляделся и решил, что клуб далек от процветания, все изменилось к худшему с тех пор, как он был здесь последний раз, месяцев шесть тому назад.

—Очаровательно, как в морге. —Паула огляделась. —Не представляю, кому захочется прийти сюда по доброй воле.

Фенинер внимательно изучал меню, оставил ее шпильку без ответа. Он проголодался. Появился неряшливо одетый официант.

После долгого обсуждения решили заказать утку с оливками и соленый арбуз.

—В крайнем случае съедим хотя бы оливки, —сказала Паула. —Думаю, даже здешний повар не сможет их испортить.

—Погоди, —засмеялся Фенинер. —Скорее всего они будут жесткими, как мячи от гольфа.

Но когда заказ принесли, им пришлось признать, что утка хоть и не очень вкусна, но вполне съедобна.

Потом они танцевали. Паула хотелось, чтобы они смотрелись как влюбленная парочка, но Фенинер постоянно наступал ей на туфли, поэтому ее замысел не сработал.

Пока Паула выбирала десерт, он отодвинул стул и встал.

—Теперь дело, детка. Посиди здесь одна, я поговорю с Питом и скоро вернусь.

Паула улыбалась, но глаза у нее горели злым огнем.

—Конечно, дорогой. Мне тоже есть что тебе сказать. Я подожду.

—Если бы мы были одни, —улыбнулся Фенинер, —я бы положил тебя на колено и отшелепал.

—Прекрасная мысль! —Паула махнула рукой. —Иди, пусть он плюнет тебе в правый глаз!

Ухмыляясь, Фенинер прошел к Питу. Не постучав, открыл и захлопнул за собой дверь.

Пит корпел над толстым грессобуком. Увидев Фенинера, он насупился:

—Что тебе надо?

—Привет, толстяк, —Фенинер бесцеремонно уселся прямо на стол, за которым сидел Пит. —Скажи, давно ты видел Гарри Ливайн?

—Не имею никакого желания с ним встречаться.

Фенинер печально посмотрел на него и покачал головой.

—Плохи твои дела. Я только что видел его. Он рассказал, что ты ездил прошлым летом в Майами с одной девушкой. Так вот, оказывается, она несовершеннолетняя. Удивляюсь тебе, Пит. Рисковать двумя годами тюрьмы!

(Продолжение на 4-й стр.).

**ПРОЧИТАВ** статью А. Михальцова «Не корысти ради» в номере 139 «ЛП» от 24 ноября, я был поражен, как легко автор из обвиняемого превратился в обвинителя. Упрекая меня в недорпорядочности, он явно пытается свалить все с «больной головы на здоровую». Михальцова больше всего беспокоит не сам факт незаконного сбыта товара (моторов), а то, как это стало достоянием гласности. И виноват в этом, конечно, Состамойнен, который вольно или невольно способствовал разглашению «государственной» тайны.

А чего стоят размышления о том, как поступить: ...или отказаться, сесть на «Метеор» и отвезти деньги обратно (за незаконно сбытые им моторы—В. С.) и объясняться потом капитан... То есть пользоваться служебным положением, обвинить во всем «стрелочника», в данном случае капитана. И можно предположить, удастся эта афера, мне, в отличие от Михальцова, пришлось бы «сушить сухари».

Только этого не могло случиться хотя бы потому, что уже на второй день после прихода самоходки в Горки, он дал указание заведующей складом Е. Соколовой подписать накладную якобы за полностью сданый товар и претензий ко мне предъявить было уже нельзя. И если информацию на запрос депутата А. Прокопчука (пусть даже в устной форме), я дал по существу, а Михальцов называет это шантажом, что же—каждый волен называть вещи в соответствии со своим мировоззрением.

Действительно, в разгар лета у меня сломался домашний холодильник и я обратился с просьбой сначала к председателю правления рыбкоопа, а потом к А. Михальцову, продать мне морозильную камеру, установленную в столовой рыбкоопа. Я, конечно, не надеялся на декларированные льготы ветеранам труда (работаю в рыбкоопе 35 лет), и готов был купить морозильник как сдатчик сельхозпродукции (недавно сдал мясо на 140 рублей, в мае этого года картофеля на 120 рублей), или по беспроцентной ссуде, но мне во

всех случаях было отказано. Видимо, берегли этот морозильник для кого-то еще. Именно такой вывод напрашивался, потому что когда 27 ноября я поинтересовалась судьбой этого морозильника у завторга А. Пасечник, то документальных подтверждений его законной реализации мы не нашли. В списках очевидников на дефицитные товары полная не-

годы, спекуляции, но нельзя и моральную сторону сбрасывать со счетов. Этими сделками он создавал (или мог создать) видимость хорошей работы, образ делового человека, то есть зарабатывался моральный капитал, авторитет, который, как известно, помогает закрепиться на должности. Разве это не корысть? Или разбазаривание дефицитных то-

## Не корысти ради?

разбериха: перечеркивания, не указаны даты постановки в очередь. По-моему, в нынешнее напряженное время эти списки необходимо передавать ответственным лицам, как документы строгой отчетности.

И еще «забыл» Михальцов рассказать депутатам Совета, что буквально вслед за моторами со склада все той же Салехардской межрайбазы был продан новый морозильник из фондов Горковского рыбкоопа. Деньги за него переслали капитан ТКГ-119 т. В. Копылов, но в документах этот морозильник значился уже как холодильник «Орск» (цена-то одинакова!). Приобрела холодильник, то, не проверенным данным, с товарами МРРПС Н. Мартынова, та самая, которая поставила такие жесткие сроки выкупа автомобиля. Так что, дорогие односельчане, морозильник, очень дефицитный (см. статью А. Михальцова) опять вам в руки не дастся!

Утверждение Михальцова, что в его действиях не было корысти, я тоже ставлю под сомнение. Это ведь с какой стороны посмотреть. Я верю в отсутствие в его действиях материальной вы-

боров—это что, детские шалости? И не делящим, подкупами нужно делать доброе дело для односельчан, а применять энергичные, но законные методы работы.

Для примера могу предложить: почему бы не поставить вопрос о выделении внефондо-вых товаров, частично перераспределая их из тех рыбкоопов, которым мы поставляем картофель и мясо? Ведь за заготовку нужно поощрять сдатчиков. Этой весной Горковский рыбкооп продал Аксарковскому, Яралинскому рыбозаводам, Салехардскому общеизданию около 15-17 тонн первосортного картофеля и несколько тонн мяса. Вот здесь бы и применить эту самую бартерную сделку.

А увольнение А. Михальцова по собственному желанию, не дождавшись окончания разбирательства дела и с легкостью, с которой пошло на это дело руководство МРРПСа, —это попытка спустить все на тормозах. И, кажется, она удалась. Я лично не жажду суда и не собираюсь кого-то поучать. Думаю, читатели сами сделают выводы.

**В. СОСТАМОЙНЕН,**

с. Горки.

## Фотоинформация



В Рязани состоялись торги на Весеннеой товарной бирже агропромышленного комплекса.

Здесь можно было купить и продать сельхозтехнику, автокраны, самолеты сельхозавиации, строительные материалы. Заключено сделок на шесть миллионов рублей.

На снимке: маклер Г. Панкратова и клиент — заместитель директора Рязанского опытного ремонтного завода, агронома В. Кириюхина заключают договор на дальнейшее обслуживание предприятия маклерской службой биржи.

Фото Ю. Дьяконова.  
(ТАСС)



**Болгария.** Иметь такой малогабаритный трактор (на снимке) — желание любого фермера. К их выпуску приступила фирма «Мотал-Майл». Изготавливается машина полностью из частей болгарского производства. Предназначен трактор прежде всего для нужд частных хозяйств. До конца года будет готово 100 единиц, а после расширения мощностей до 1992 года производство достигнет нескольких тысяч.

Фото БТА—ТАСС.

## ЧИТАЛЬНЫЙ ЗАЛ «ЛП»

(Продолж., нач. на 3-й стр.).

Пит вскочил как ужаленный.

— Это ложь! — крикнул он.

Понятия не имею, о чём ты болеешь!

— Не будь идиотом, Пит. Гарри просто жаждет отомстить тебе за те три года, что ему пришлось отсидеть. Он видел тебя с ней и готов заявить в полицию.

По лицу Пита катился пот.

— Убью ублюдка! У него нет доказательств!

— Есть. Он знает девицу и говорил с ней. Она согласилась показать против тебя.

Пит откинулся на стул.

— Где она? — Голос его звучал хрипло. — Я сам поговорю с ней и уложу дело.

— Я могу сказать тебе, где она и где Гарри, но это тебе дорого обойдется. Деньги мне не нужны. Ты должен дать мне кой-какие сведения, и я скажу тебе, где они.

Пит уставился на него:

— А что ты хочешь знать?

— Ничего особенного. Помнишь Анну Борг?

— Ну... А зачем тебе она? — удивился Пит.

— Она работала здесь?

— Верно.

— Не говорила, что знает, где скрываются Райли?

— Она ничего не знает, могу поклясться.

— Вспоминала его?

— Скажешь тоже! Да она проклинала его все время!

— Как она встретила Шульца?

Пит заколебался.

— Ты не обманешь? Скажешь, где находятся эта маленькая дрянь и Гарри?

— Будь уверен.

Шульц явился сюда спустя несколько дней после похищения. Тоже интересовался, где находится Анна. Сказал, что Ма Гриссон хочет с ней поговорить. Когда он услышал, что ее пасет ФБР, то попросил меня позвонить ей и пригласить сюда. Я не присутствовал при их встрече. А через пару дней Анна заявила, что уходит от нас, ей предложили работу получше. Когда Гриссоны открыли клуб, она стала работать там. Она и Эдди теперь живут вместе.

— А зачем Анна попадобилась Маме Гриссон?

Пит покачал плечами:

— Не знаю.

Фениер встал и, наклонившись над столом, написал несколько слов в блокноте.

— Вот. И я на твоем месте повторился бы. — Выходя, он заметил, что Пит потянулся к телефону.

Паулу он нашел занятую живущим разговором со стройным, красивым парнем, заглядывавшим с большим интересом в вырез ее платья.

Фениер грубо оттолкнул его.

— Ну, мальчик, скажи до свидания и быстро отчаливай!

Тот оглядел массивные плечи Фениера, его борцовскую честность и быстро ретировался.

— Не позволяй ему так уйти, — серьезно сказала Паула. — Один прямой в челюсть, и с ним конченко!

Но красавец уже успел отойти.

— Извини, дорогая, что тебе пришлось побывать в такой компании. — Фениер склонился над ней с улыбкой.

Она оттолкнула его и тоже улыбнулась.

— Ну что твой итальянец? Плюнул тебе в правый глаз?

— Нет, но это не значит, что он этого не хотел. Пойдем отсюда, хочу спать.

Она заинтересовалась:

— Один?

— Да, один. — И он быстро выпроводил ее из ресторана. — Завтра у меня трудный день. Встречаюсь с Анной Борг, а по тому, что я о ней слышал, она твердый орешек.

Паула влезла в машину и

поправила юбку.

— Она что, танцует с веерами?

— Да, — ответил Фениер и улыбнулся. — Ну что ты такая мрачная, я не собираюсь превратиться в один из них.

Говоря Фениеру, что Ма Гриссон стала владелицей клуба «Парадиз», капитан полиции Брэннан добавил, что она выкупила клуб у бывшего владельца Тони Рокко.

В последнем капитан ошибался: Тони безжалостно вышибнули на улицу.

Ма Гриссон вместе с Эдди и Флинном прикатила в клуб и объявила напуганному Рокко, что ему будет покойнее передать клуб ей во владение. Ему обещали один процент прибыли.

Бывший жокей, Рокко, маленький, худенький, до смерти перепугался громадной гангстерши и ее вооруженной свиты. Хотя клуб не приносил большого дохода, Рокко гордился своим заведением, ведь он купил его на личные сбережения.

Очень ему не хотелось расставаться с «Парадизом», но жизнь-то была дороже, он прекрасно понимал, чем грозят отказать продать клуб бандитам.

Ма решила, что незачем тратить деньги, когда можно получить клуб даром. Хотя у них теперь в распоряжении было полмиллиона долларов, но и расходы предстояли немалые.

Ремонт клуба, новая обстановка, современное оборудование для кухни, зеркала, освещение — все это стоило недешево.

Когда Рокко невнятно пролепетал о пяти процентах, она только отмахнулась от него.

— Да ты пошевели мозгами, — хищно улыбалась она. — Один процент всегда лучше, чем ничего. Мне известно, что группа крепких ребят положила глаз на твой клуб. Придется платить им за охрану, пока они не выжмут тебя досуха. А не будешь платить, подложат бомбу. Нас они побоятся, с нами шутки плохи.

Рокко понимал, что никаких «крепких ребят» не существует, а бомбу ему подложат Гриссоны, если он не согласится отдать им клуб.

Униженный и беспомощный, он отдал свое детище. По договору, составленному адвокатом Ма, Рокко даже не имел права просматривать конторские книги. А это значило, что его доля прибыли будет настолько ничтожна, что не стоит труда оформлять бумаги.

Ма Гриссон торжествовала, но она плохо знала Рокко. Он же поклялся свести счеты с бандой Гриссона, понимая, что рано или поздно такая возможность появится, и тогда старая волчица получила бы от него сполна.

Из-за его невзрачной внешности и мягкости никто, и меньше всего Ма Гриссон, не подозревал, какого врага они нажили. Тонкие итальянские черты Рокко скрывали злобный, мстительный характер.

Работал он теперь на мелких гангстеров. Работа ему не нравилась, но не умирать же с голода.

И мотаясь целыми днями по грязным заведениям, карабкаясь по крутым лестницам, он не уставал проклинать банду Гриссонов. Когда-нибудь он отомстит, и так страшно, что они больше не поднимутся на ноги.

Ма Гриссон выбрала «Парадиз» еще из-за удобного месторасположения. Клуб располагался на одной из главных магистралей города. Его двухэтажное здание находилось в глубине небольшого двора, между небольшим заводом и складом, безлюдными с шести вечера до восеми утра. Привратник всегда мог успеть предупредить о появлении полиции, кроме того, клуб нельзя было окружить.

(Продолжение следует).

ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ ВЫПУСК № 10

## Уральское начало

**В** СВЕРДЛОВСКЕ прошла учредительная конференция корпорации «Большой Урал».

Шесть областей (включая Тюменскую) и три автономные республики объединились в финансово-экономический союз, который главной своей целью провозгласил кардинальное улучшение жизни в регионе. Учредителями стали исполнкомы областных Советов, правительства автономных республик, а также Уральское отделение АН СССР.

Новорожденная корпорация берется за создание государственной авиакомпании, налаживание выпуска легковых автомобилей, организацию технополиса, акционерной компании по обработке и реализации уральских камней... Ей дано право самостоятельной внешнеэкономической деятельности. А начать акционеры «Большого Урала» решили с переориентацией имеющихся предприятий на нужды края, удовлетворение потребностей живущих в нем людей.

Правительство республики поддержало этот шаг уральцев. По мнению Ивана Силаева, прозвучавшему на совещании в Совете Министров РСФСР, этому примеру должны последовать другие регионы. Урал — первая ласточка, на очереди Сибирь, Дальний Восток, Поволжье...

Президентом корпорации «Большой Урал» избран заместитель председателя Уральского отделения Академии наук СССР член-корреспондент Юрий Вершинин.

«ПОИСК».

## Не берегут, так хотя бы уважали...

**А** НГЛИЙСКАЯ газета «Сан» провела мини-исследование с целью определить, насколько стражи порядка в разных странах готовы оказать содействие людям, попавшим в затруднительное положение. Ее корреспонденты в Лондоне, Москве, Мюнхене, Дели, Париже, Нью-Йорке и Брюсселе задавали блюстителям законности одни и те же вопросы, с которыми традиционно обращаются прохожие: как пройти к ближайшему вокзалу, где можно получить медицинскую помощь и т. д.

Как это ни прискорбно, но представители советской милиции, мягко говоря, оказались не на высоте положения. Так, например, когда репортеры «Сан» обратились к милиционеру на одной из центральных московских улиц с просьбой подсказать им дорогу к Ленинградскому вокзалу, тот уверенно указал им направление. Попытка узнать время получения письма из Магадана.

ВЫ ЕЩЕ НЕ ПОДПИСАЛИСЬ НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ?  
НЕ БЕДА! ПОДПИСКА НА НЕЕ ПРОДЛЕНА ДО 15 ДЕКАБРЯ!  
В НОВОМ ГОДУ «ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ»  
БУДЕТ ВЫХОДИТЬ ПОД НОВЫМ НАЗВАНИЕМ!

ВЫПИСЫВАЙТЕ И ЧИТАЙТЕ

## „Северную панораму“

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА ГОД — 6 РУБЛЕЙ 24 КОПЕЙКИ;  
НА ПОЛУГОДИЕ — 3 РУБ. 12 КОП.; НА 3 МЕСЯЦА — 1 РУБ. 56 КОП.

По страницам печати

## Дайджест

ти на Тверской вызвала прилив раздражения с его стороны и ревнование, ненавижу нашу советскую грубое замечание о том, что у медицины с ее персоналом, по-прежнему, нет времени заниматься по-рядкими, законами, уставами. За свой 39 лет я ни разу не была обслужена «врачами» как положено.

То глисты травят, а у меня гнойный аппендицит; то гланда-брюшной кровесворачиваемость; то пломбирование. И лишь в одном случае московский милиционер проявил терпение, выслушал вопрос и правильно объяснил, как пройти к ближайшей больнице, которая, правда, оказалась закрытой.

Наиболее вежливыми и общительными, согласно исследованию, оказались лондонские «бобби». В отличие от своих коллег они терпеливо выслушивали вопросы, правильно указывали направление и с готовностью сообщали точное время. Лишь в одном случае полицейский оказался несколько грубоват, однако верный маршрут все же сообщил.

В каждом случае в зависимости от реакции стражей порядка им выставлялись баллы. Вслед за британскими «бобби», набравшими 39 очков, следуют индийские полицейские, получившие 38 очков. Далее следуют полицейские из Бельгии, ФРГ, США и Франции. Наши же милиционеры сумели получить лишь 5 баллов и оказались на последнем месте.

Комментарий в данном случае, как говорится, излишний.

«СОЮЗ».

## Диалоги в очередях

— Скажите, пожалуйста, где вы покупали цыплят?

— Это не цыплята — это горбуша.

— Вы что, с голodom рехнулись? Какая же горбуша с крыльями? О-о, американские...

— Вот-вот, американские: горбуша. Горбачеву от Буша.

\* \* \*

— У вас в Полярном утюг есть?

— Есть.

— А холодильники есть?

— Есть.

— Ой, а что еще есть?

— Электротрубозакатывалки и лапшесушилки-намалки.

\* \* \*

В очередь. Отчаянный собачий визг. Продавщица, отвлекаясь от весов: «Женщины, чем вы опять недовольны?»

Вся очередь хором: «Да не я это...»

«КОМСОМОЛЕЦ ЗАПОЛЯРЬЯ»

## Медицина, медицина...

**Э**ТО редко бывает-то в одном письме на полстраны. Сосредоточилась вся суть толстенной папки почты с надписью «Медицина» у другого представителя власти из Магадана.

Письмо из Магадана.

«Я, Каныгина Татьяна Григорьевна, раздражения с его стороны и ревнование, ненавижу нашу советскую грубое замечание о том, что у медицины с ее персоналом, по-прежнему, нет времени заниматься по-рядкими, законами, уставами. За свой 39 лет я ни разу не была обслужена «врачами» как положено.

То глисты травят, а у меня гнойный аппендицит; то гланда-брюшной кровесворачиваемость; то пломбирование. И лишь в одном случае московский милиционер проявил терпение, выслушал вопрос и правильно объяснил, как пройти к ближайшей больнице, которая, правда, оказалась закрытой.

Наиболее вежливыми и общительными, согласно исследованию, оказались лондонские «бобби». В отличие от своих коллег они терпеливо выслушивали вопросы, правильно указывали направление и с готовностью сообщали точное время.

Должен быть закон о лишении диплома коновала-врача по решению больных, так как медик не пойдет против медика».

Есть письма пострадавших, и их, к несчастью, много, но в этом случае: в обычную поликлинику обычно обычный человек обращается в основном только в безвыходной ситуации, когда терпеть дальше